
Ata da 8ª Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 10 de julho de 2023.  

 

Aos dez (10) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal 

de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso 

dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 8ª Sessão Extraordinária da 3ª Sessão 

Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e 

secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas (dezoito horas), presentes os Vereadores 

e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, 

Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do 

Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 

havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. 

O Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura da Ordem do Dia, que 

constou da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 32, de 29 de junho de 2023, que “Dispõe sobre 

autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de 

Crédito Especial e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 33 de 30 de junho de 2023, que 

“Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com 

abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 03 – Votação em Primeiro Turno do 

Projeto de Lei n. 34, de 30 de junho de 2023, que “Dispõe sobre a alteração dos anexos I e II da 

Lei Municipal 579/2017 e dá outras providências”, 04 - Projeto de Lei n. 35, de 03 de julho de 

2023, que “Dispõe sobre a alteração do anexo II da Lei Municipal 857/2023 e dá outras 

providências”. A Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 da pauta: 

Projeto de Lei n. 32. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que o Projeto 

Autoriza abertura de Crédito Especial no valor total de R$ 1.069.997,00, sendo R$ 146.997,00 

para “Obras de Saneamento Básico Urbano – Drenagem” oriundo de Emenda Parlamentar – 

Joice Hasselmann, R$ 100.000,00 para “Aquisição de Equipamentos para Promoção e Produção 

Agropecuária” oriundo de Emenda Parlamentar – Vicentinho, R$ 573.000,00 para “Aquisição de 

Máquinas e Equipamentos (Rolo Compactador)” oriundo de Emenda Parlamentar – Alexandre 

Leite, R$ 130.000,00 para “Obras de Iluminação Pública” oriundo de Emenda Parlamentar –  Caio 

França e R$ 120.000,00 para “Aquisição de Veículo para o Conselho Tutelar” oriundo de Emenda 

Parlamentar – Caio França, falou também da importância de estar sempre apoiando os nobres 

Deputados, que sempre os recebem e encaminham recursos para o nosso Município, que cabe 

aos Vereadores levar as demandas e que estão de parabéns. Em seguida fez uso da palavra a 

Vereadora Elizabete de Oliveira agradecendo aos Deputados pelo envio dos Recursos, disse que 

grande parte das obras que acontecem são fruto das Emendas dos Deputados, que os 

Vereadores e o Prefeito solicitam e assim os recursos chegam ao Município. Como mais ninguém 

quis fazer uso da palavra a Presidente colocou o Projeto de Lei n. 32 em votação, sendo aprovado 

por unanimidade de votos. Dando continuidade a Presidente da Sessão colocou em discussão o 

objeto do item 02 da pauta: Projeto de Lei n. 33. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis 

dizendo que o Projeto Autoriza abertura de Crédito Especial no valor total de R$ 450.000,00, 

sendo R$ 350.000,00 para atendimento do “Custeio do Piso de Atenção Primária” oriundo de 

Emenda Parlamentar – Renata Abreu e R$ 100.000,00 para “Incremento Temporário ao Custeio 

dos Serviços de Assistência Hospitalar e Ambulatorial” oriundo de Emenda Parlamentar – Samuel 

Moreira), parabenizou os Vereadores envolvidos e novamente aos Deputados que 

encaminharam os Recursos. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira 

dizendo que é realmente uma pena o Deputado Samuel Moreira não ter sido reeleito, pois sempre 

ajudou o nosso Município. Agradeceu a Deputada Renata Abreu pelo Recurso e falou da 

importância do envio desses Recursos pelo nobres Deputados. Como mais ninguém quis fazer 

uso da palavra a Presidente colocou o Projeto de Lei n. 33 em votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos. Dando continuidade. Em seguida a Presidente da Sessão colocou em 

discussão o objeto do item 03 da pauta: Projeto de Lei n. 34. Fez uso da palavra o Vereador Elcio 

Silva Reis falando que o Projeto extingue alguns Cargos do quadro da Prefeitura e por conta 



disso será votado em dois turnos, disse que os diretores já foram dispensados e estão apenas 

extinguindo os cargos, que não concorda em como o Projeto foi elaborado e que agora as 

Secretarias vão ficar sem todos os Diretores e isso vai dificultar os trabalhos, que entende que o 

Prefeito assinou um TAC e pode ser por isso também, que será muito complicado trabalhar assim 

pois o serviço é em grande quantidade, que houve algumas alterações de salário para compensar 

o aumento do serviço mas que são ordens que vieram do Tribunal e que estão sendo seguidas e 

acatadas pela administração. Finalizada a votação, computando-se os votos, o Projeto de Lei n. 

34 foi aprovado por unanimidade de votos favoráveis em primeiro turno, com uma ressalva do 

Vereador Elcio Silva Reis. Em seguida a Presidente colocou em discussão o objeto do Item 04 

da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 35. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis explicando 

que esse Projeto faz uma alteração nas referências de gratificações que serão pagas, que é 

favorável à aprovação do mesmo. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente 

da sessão colocou o Projeto de Lei n. 35 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Nada mais havendo na Ordem do Dia, a Presidente da Sessão declarou encerrados os trabalhos. 

Levantou-se a Sessão às 18 h 45 min (dezoito horas e quarenta e cinco minutos). E para constar, 

eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de 

lida e aprovada, vai devidamente assinada.   

Aprovada em 14/08/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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